

大年初六,一场火灾背后的命案——

84岁老翁露富惨遭杀害焚尸

大年初六中午,常州市区的清潭新村一幢老居民楼里火光四起,浓烟直冒。消防队员花了近半个小时才扑灭了大火。这时,人们发现,一直躲居的84岁老翁已被大火烧焦。人们猜测,这个一天要抽两包香烟的老人,很可能是电热毯使用不当,引发了火灾才不幸丧命。就在人们为老人惋惜不已的时候,警方却在已被烧成焦炭状的尸体身上发现一些十分蹊跷的痕迹……



老人生前还未来得及吃的饺子

突发大火 84岁老人烧成焦炭

1月31日中午12点多,清潭新村124幢二楼的一位居民晒被子,突然闻到焦糊味,四周张望后才发现在一楼的102室内冒出火光,浓烟直冒,这位居民大声呼喊。有邻居冲到楼下,发现102室浓烟直冒,防盗门没锁,房门却锁死了。

这102室内居住的是一位84岁的独居老翁,姓陆,一直未婚,没有子女。中午的时候,邻居们还看到他到屋子里。

有邻居赶紧报警,并打电话通知老人的弟弟和干女儿董女士。住在附近的董女士随即赶来,和邻居们把窗玻璃敲破,想看看老人还有没有动静,但是,屋子里除了大火噼啪作响的燃烧声,并不见老人的身影。

常州消防支队特勤中队很快赶到现场,破门而入,将大火扑灭。消防官兵发现,起火点位于老人的东卧室,家具和被絮等大部分物品已经被烧毁、烧焦,散落在床上和地上,大火并没有蔓延到客厅。只见,客厅的餐桌上垫着一张报纸,上面放着11只包好的饺子。消防战士很快发现,在床上,老人已被烧成了焦炭。

是火灾还是凶案?

据董女士介绍,老人身

体很好,与邻里关系也挺融洽。平日里,老人不是在家里,就是到她经营的足浴店去坐坐,打发时光。1月31日中午,她过来包饺子,老人还在房里走来走去。包好饺子,她还提醒老人晚上可以吃。大约12时15分,她离开老人家,半小时不到就接到电话说老人家里着火了。

对于发生在身边的惨剧,邻居们唏嘘不已。有人称,陆老先生一天要喝两顿酒,一天还要抽两包烟,不是抽烟时没注意点燃了被子,引起火灾?也有人猜想,每年冬天,都会有独居老人因为电热毯使用不当引发火灾的悲剧,陆老头很可能是被电热毯害死的。

就在人们为老人惋惜不已的时候,常州刑警支队、钟楼区刑警大队的民警却敏锐地感觉到,老人并不像是单纯的火中丧生。老人那已被烧成焦炭状的尸体身上有一些蹊跷的痕迹,十分值得推敲。

而据老人的弟弟反映,老人生前每月有2000多元退休金,积蓄有3万多元,身边现金有5000多元。然而,在火灾现场,警方却没有发现这一笔现金。如果这笔钱平白无故消失,恰恰构成了命案的要素。

然而,经过高压水枪的扑救后,火灾现场破坏得非常严重,能保留下来的痕迹和证据已经微乎其微。整整

一天一夜,刑警技术人员们在满是焦炭的屋子内寻找蛛丝马迹,常州消防支队的火灾专家们也对火灾原因进行细致的分析调查。很快,法医解剖传来消息,老人是遭到机械性外力导致深度昏迷,随后遭到大火焚烧致死。

抽丝剥茧 揭开恶性大案

“这很可能是一起入室抢劫、杀人、焚尸的重大案件!”从作案时间来看,董女士12点15分左右离开老人家,到12点40分邻居报案,加上火势从引燃到蔓延,犯罪嫌疑人作案时间只有10分钟左右,手段可见之毒辣。

警方迅速组成了“1·31”专案组。据专案组调查,老人生活非常简单,一般不是在家,就是到附近干女儿董女士开的足浴店转转,平日里与他人也没有大矛盾。不过,老人经常与人聊起其经济状况,称有3万多元的存款。

专案组初步调查分析,排除了仇杀的可能,应定为财杀,杀人后再焚尸毁灭证据。另外,从现场留下的证据来看,老人家中门窗均为紧闭,犯罪嫌疑人是在白天进入室内作案,可以推断为熟人作案。

这时,专案组民警在排查中敏锐地发现了一个可疑人物:在足浴店打工的张

某的男友——41岁的常州人唐某。唐某与女友住在足浴店,与陆老先生均比较熟悉。唐某沉迷赌博,在外已拖欠了几万元债务,经济拮据。同时,警方发现,在案发当天11点不到,唐某对女友说其找到了新工作,要到位于勤业的一个工具厂报到。在董女士给陆老先生包好饺子回到店内后10分钟,他也回来了。

然而,警方很快获悉,在案发的次日,他对其女友说,从其亲戚处借到了四五千块钱,金额与老人身边的现金数额十分相近,难道不有些蹊跷?

2月2日中午,专案组果断地决定,对唐某进行审讯,很快他的心理防线迅速崩溃。唐某交代,他一时性起,想到这个孤老身边有3万多存款,起了贪念。当天中午,他待董女士走后敲开老人家门,随后将老人打死(犯罪嫌疑人误以为老人已死亡,其实老人只是深度昏迷),摸走了老人5000多元钱,随后放了一把火,来个毁灭灭迹。

然而,唐某的这个计划并没有得逞,短短45小时,常州警方成功破获了这起发生在春节期间的人室杀人抢劫焚尸恶性大案。2月5日,常州警方对唐某进行刑事拘留,案件在进一步审理中。

快报记者 葛小林
通讯员 常荆轩 文/摄

与世贸大厦遗址、广岛、奥斯维辛集中营“齐名” 江东门纪念馆 被评为“黑色旅游”景点

快报讯(记者 毛丽萍)昨天记者从有关部门获悉,西班牙《趣味》月刊日前评出世界十大“黑色旅游”景点,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆成为我国唯一入选的景点。

在该月刊题为“旅游的阴暗面”的文章中称,现代人总是热衷于挖掘人性的阴暗面,因此,该月刊评出世界十大“黑色旅游”景点。位于中国南京的侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆被评为世界十大“黑色旅游”景点之一。文中称“1937年12月13日日军入侵南京,给当地人民带去一场浩劫,日军入侵南京之后在6周时间内大肆烧

杀抢掠是一个不争的事实。”对此,纪念馆馆长朱成山介绍说,纪念馆是一座典型的遗址型历史博物馆,是一种警示性文化。相比“红色旅游”,“黑色旅游”的悲剧色彩往往更具力量,也更能打动人心。

据悉,其他人选的9个世界十大“黑色旅游”景点分别为:世贸大厦遗址(美国纽约)、广岛(日本)、诺曼底(法国)、红色高棉大屠杀场(柬埔寨)、奥斯维辛集中营(波兰)、埃布罗河战役的路线(西班牙塔拉戈纳)、柏林墙(德国)、索姆河(法国)、安妮·弗兰克的家(荷兰阿姆斯特丹)。

江苏17所高校招运动员 拔尖运动员单考通过直接录取

快报讯(通讯员 沈孝宣 记者 谢静娴)昨天,江苏省教育考试院公布了2009年高校招收高水平运动员的相关规则。记者了解到,全国共有235所高校具有招收高水平运动员的资格,其中江苏省内有17所高校(详见附件)。

经过公示无异议后的考生,可自行报考高校。记者了解到,省内高校确认同意报考的田径、游泳项目考生,由全省高校联合测试,其它项目由高校单独测试或联合测试。田径、游泳联合测试时间为4月4日~5日,其它项目测试工作须在3月20日前完成。招生高校对考生进行体育专项测试。江苏省高水平运

动员体育专项测试的测试结论分为“优秀”(相当于一級运动员及以上)、“合格”(相当于二级运动员)、“不合格”三类。

据介绍,对体育专项测试合格且文化统考成绩达到江苏省本科第二批录取控制分数线的考生,省考试院将按考生的高考志愿投档,由高校决定是否录取。对少数体育专项测试合格、招生高校组队需要、确有培养前途且文化统考成绩达到省本科第二批录取控制分数线65%的考生,由高校提出申请,经省考试院核准后按考生的高考志愿投档。对达到优秀等级且通过高校组织的文化单考考生,公示一周后就可以办理录取手续。

高校名称	项目名称
东南大学	田径、游泳、排球、篮球、定向越野、乒乓球、射击
河海大学	足球、田径、健美操、乒乓球
南京大学	田径、排球、篮球、足球、游泳
中国矿业大学	田径、篮球、游泳、网球、定向越野
南京航空航天大学	田径、篮球、乒乓球、足球
苏州大学	田径、游泳
南京财经大学	田径、篮球、羽毛球
南京理工大学	田径、游泳、篮球、足球、跆拳道
扬州大学	田径、乒乓球
南京邮电大学	篮球、足球、围棋
南京信息工程大学	排球、乒乓球、跆拳道
徐州师范大学	田径、足球
中国药科大学	武术、健美操、排球
南京农业大学	排球、武术
江苏大学	排球、足球
南京师范大学	田径、网球
南京工业大学	棒球、田径、篮球

村霸竟撬开警务室开超市

被誉为“华夏绣品第一镇”的江苏海门市三星镇,家纺业在全国独树一帜。在这个地方,最近出了个名叫杨洁凯的人。提起“杨洁凯”这个名字,三星镇叠石桥村许多人摇头称怕。

杨洁凯,40多岁,身高一米七五,身体壮硕,不怕死,经常敲诈勒索、打架闹事,他多次捏造当地官员“贪污腐化”事实四处告状,还曾携带榔头,闯进当地镇党委书记的办公室,甚至霸占村委会和警务室的办公室,开起了超市。近日,海门市人民法院对杨洁凯进行了判决。

用榔头威胁镇党委书记

2002年,三星镇一些村小学合并后,原新镇小学土地便空了出来。杨洁凯认为发财的机会到了,就向镇政府提出购买原新镇小学校舍的要求,但提出的价格非常低廉。遭到拒绝后,杨洁凯来到镇政府大

院,看见分管教育的副书记过来,于是拦下他,当众辱骂,并进行恐吓,“你等着,我要干掉你!”

但副书记不受他的威胁,还是没有答应他收购的要求。杨洁凯一看吓不倒副书记,于是,决定找一把手书记。2003年2月13日,不甘失败的杨洁凯,携带榔头来到三星镇政府大院,闯进镇党委书记的办公室,拿着榔头威胁说:“你们如果不把这块地给我,我就到学校下老鼠药毒学生。”随后,他敲打着榔头说:“你看着,要把副书记的头砸扁了。”就在杨洁凯拿着榔头耀武扬威的时候,民警及时赶到,把他的榔头抢了下来。

霸占警务室做生意

对于杨洁凯来说,几乎没有有什么可以让他害怕的。领导干部他敢砸,警察当然也不放在眼里。

2005年底,杨洁凯又动起了歪脑筋,他发现同乐村村委会有一间办公室空着,于是他向村干部提出,要借这间办公室做生意。村干部不堪纠缠便撒谎说,这间办公室的钥匙不见了。没想到,杨洁凯把这句话当成了圣旨,回去后立即找来锁匠撬开了办公室的门,等村委会干部发现的时候,他早已做起了生意。

不久,杨洁凯又发现旁边的警务室空着。这一回,他连招呼都不打了,直接找来了锁匠,把警务室的门撬开。他不但把警务室开成了商店,还架起了床,自己住了进去。

有恃无恐的“法宝”

杨洁凯没有把政府部门放在眼里,对于老百姓来说,他就更不用说了。敲诈勒索、打架闹事无所不为。

杨洁凯为何能横行乡里、称霸一时?事后,他交代

说,他有两件可以制胜的“法宝”,一是敢和人拼命,不怕死;二是诬告、违法上访。有一次,他与人发生争执,声称别人要杀他,竟拿起一瓶剧毒农药一饮而尽,从此以后再没有人敢惹他。

有一次,杨洁凯弄几条臭鱼,装上一瓶污水就跑去向上级告状,说政府的环保工作没有做好;为破房子拍上几张照片,寄给上级,说政府让学生在危房里上课……杨洁凯自以为抓住了干部的“把柄”,更加张狂,威胁、辱骂村镇干部成了家常便饭。

当地警方在收集杨的违法证据后,依法将其逮捕。最后数罪并罚,决定执行其有期徒刑四年六个月,并追缴所有赃款发还受害人。

公判大会结束后,现场响起一片鞭炮声!

(文中杨洁凯为化名)
通讯员 琴剑 陆斌 快报记者 朱俊俊



老外骑车绕全球

昨天凌晨,一个异邦小伙风尘仆仆地出现在南京凤台南路,他骑着一辆自行车,驮着六件硕大的行李。最惹人瞩目的是他背上的一行英文:“We need trees”(我们需要树木)。这名32岁的小伙叫莫哈末,两年前,这位机械工程师骑车离开伊朗的家乡,开始绕行全球,目的只有一个——宣传种树。两年多以来,他走过了印度、尼泊尔、

泰国、柬埔寨等东南亚国家,以及澳洲。他打算再用5年时间,完成绕行全球。“中国太大了,我从深圳到南京,走了24天,可再过6天,我的旅游签证就到期了。”昨天下午,莫哈末来到江苏省红十字会,希望能得到帮助,以延长莫哈末在中国的停留时间。

快报记者 泱波 常毅 马晶晶 文/摄